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YCTPOHCTBO U BO3MOKHOCTH BUPTYAJIBHOM MOJIEJIH
HPOTSIKEHHOM SJIEKTPONIEPEJIAYM HA OCHOBE TPOTPAMMHOI'O
KOMILJIEKCA MATLAB

Tapakanosa A.1.
Hayunsb1ii pykoBoauTEeNb — K.T.H., To1eHT CTapKuHckui A. JI.

BupryanpHas cratuueckas mozenpb anekrpuueckoil cetn (BCMOC) mpexncrasiseT Moneinb
CeTH, co3llaHHas B cpene nporpammupoBanuss MATLAB, u oroOpaxaroiias OCHOBHbIE CBOMCTBa
ANEKTPUYECKON CETU B YCTAHOBUBIIEMCSI peKuUMe. MoJesb KOHCTPYUPYETCSl C MCIOJIb30BaHUEM
WHTEPAaKTUBHOTO MHCTpyMeHTa Simulink.

MATLAB — 3T0 BBICOKOYPOBHEBBII SI3bIK U MHTEPAKTUBHAs cpeda sl IPOrpaMMUPOBaHUS
YHCIIEHHBIX PacueToB M BHU3yanu3auuu pe3ynpTaToB. C momombio MATLAB moxHO co3naBaTh
MOJICIIA U TIPUIIOKEHHUS, pa3padbaThiBaTh aITOPUTMBI, MOJTy4aTh U aHAJTU3UPOBATH JaHHBIE.

Simulink-3T0 WHTEPaKTUBHBIA HHCTPYMEHT IJIi MOJACIMPOBAHMS, MMUTAIMU M aHAIW3a
Pa3IMYHBIX JUHAMUYECKUX CUCTEM, B TOM UUCIIE DJICKTPUUECKHUX.

B nmannoit pabore moapenupyetcs nporskéHHas JIDIT 750 kB ¢ mapkoit mpoBoaa 5xAC-
240/56 (ynmenpHBIC TIEPBUYHBIC IapaMeTphl: aKTHBHOE comportuBieHue 10=0,024 Om/kMm,
peakTHBHOE compoTupieHue Xo=0,308 OM/kM, EMKOCTHAs TIPOBOAMMOCTH bo=3,76-10% Cm/km) ¢
nuckpetHod mHHOW JuHuM OoT 300 mo 3000 kM c¢ umHTepBasioM 300 KM M BO3MOXKHOCTBHIO
U3MEHEHUs e€ KoH(durypamuu W mapameTpoB. JIMHHS BOCIPOM3BOJIUTHCS IEMOYCHYHON CXEMOM
3aMelIeHUS.

Jlst mpoBepku pabOTOCTIOCOOHOCTH MOJIETIEH MPOBEAEM pacUeThl I CXEMbl 0€3 aKTUBHBIX
MOTEPh U CXEMBI C aKTUBHBIMU MOTepsMU. [lomyueHHbIe pe3ynbTaThl CPAaBHUM C TEOPETHUUECKUMU
JTAaHHBIMHU.

BeinmonHuM  mpoBepKy pexuma HaTypalbHOM MomHocTH. Jlns 3Toro paccuumraem
HaTypaJIbHYIO0 MOIIIHOCTb JUIsl MOJIENU 0€3 MOTEPh U AJI MOJIEIH C MOTEPSAMHU:

AP, = 13 xB1/xm;

gy = AP, - 1073/U% = 2,311 107% Cw/km.

Mopenb 6e3 moTeps:

Z.4 =4J1-x5/(i- by) = 286,208 Om;

P =U?fz,=1,965-10% MBr.

Mogens ¢ moTepsMH:

zZ,=+/(rp +1-%0)/(go +1"by) =286,455— 10,262 i Owm;

Spam = U?/Zg, =1,965-10% — 70,257 - i MBA.

B nmanHOM Mopenu Juig pacdeTra HCHOJb30Bajach JIMHUA MNpOTsKEHHOCTBIO 1500 kM.
Pesynbpratel pacuéra mpenoctaBuM B BUE TaOIUIHI 1

Tabnuua 1- Harypanbenble pexxum Mozeneit «bes noteps» 1 «C nmotepsiMm»

JlyimHHA, KM 0 300 600 900 1200 1500
U, «be3 morepb» 750 750 750 750 750 750
kB «C morepsMm» 750 740,1 730,2 720,5 710,8 701,1
P, «be3 morepb» 1966 1966 1965 1965 1965 1965
MBt | «C norepsamun» 1961 1909 1858 1809 1761 1714
Q, «be3 morepb» -0,562 -0,776 -0,799 -0,62 -0,313 0
Msap | «C norepsmu» -72,36 -70,43 -68,17 -65,75 -63,41 -61,4

ITo BbIIIE IPUBEIEHHBIM JAHHBIM MOKHO CKa3aTh YTO PE3yJIbTaThl pacyEéToB Ui Mojenu 0e3
MOTEPh U MOJIENU C YYETOM OTEPH COOTBETCTBYIOT TEOPETUUECKUM MOJOKEHUAM [ 1, cT. 29], Takum
Kak HensMeHHOCcTh U, P u Q B1OIb THHMM.
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Uccnenyem u3menenue 3HaueHuit Hanpspkenus U(l) u peaktuBnoit momuoctu Q(l) Bmomnm
OPOTSHKEHHOM 3JIEKTPOIepeIayun:
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Pucynok 1. Pacnipenenenve HanpskeHUS U peaKTUBHOW MOIIIHOCTH
BJIOJIb TIPOTSKEHHOM DIIEKTPOIEpeadn

Kak BupHO Ha puc.l. B HaTypaJdbHOM pEXHUME 3HAUCHHs HANpsDKEHUS U PEaKTUBHOU
MOIITHOCTH I MOJAETH «0€3 MOTepPh» MPAKTUUYCCKA HE U3MEHSIOTCA. DTO OOBACHIETCS TEM, YTO B
MOJIEJIN OTCYTCTBYIOT aKTUBHOE CONPOTHUBICHHE M IIPOBOJAUMOCTbD, T.€. SHEPTUsl MAarHUTHOTO IOJIS
paBHA SHEPrUM AJIEKTPUYECKOrO MO (JEKTPOMAarHUTHOE I0JIE JIMHUM NEpefadyd IOJTHOCTBIO
cOoamancupoBanHo) [1, cr. 29]. B Momenm «c TOTEpsIMH» HaJIMYHME JAaHHBIX DSJIEMEHTOB
o0ycCTaBMUBaeT TaJeHUE HANpsHKCHUs BJAOJIb TMPOTHKEHHON snekrpornepenadn. OTKIOHEHHE
peKuMa MpOTSHKEHHON IIEKTpONepeiaul OT «HATYpaJbHOro» o0yciaBlIMBacT U3MEHEHHE OanaHca
SHEPruM MAarHUTHOTO TOJS M DSHEPruu dJEeKTpUyYecKoro moss. JlaHHble 3aBUCUMOCTHU
HOATBEPIKAAIOTCS TEOPETHUESCKUM CBEJICHUSIMHU, IPUBECHHBIM B [ 1, cT. 42-61].

PaccmoTrpum pexum nmonyBoiHbl. [IpuBeném smtopy pacnpenencuus Hanpspkerus U(l) Bross
MPOTSKEHHOU DJIEKTPOIIEpEauH.
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Pucynok 2. Pactipenenenne HanpspkeHUs B0 MPOTHKEHHOHN SIIEKTPONIepeaadn B PEXKIME
IIOJIYBOJIHBI HA XOJIOCTOM XOZY

B PCKUMC IOJIYBOJIHBI IMOBBINICHUA HANPSIKCHUSA BAOOJIb XOJIOCTOU JIMHUM HE BO3HHUKACT.
OpHako [UIsi TOJYBOJHOBOM JIMHUM CBOMCTBEHHBI KOJeOaHUs HAMpPsDKEHUS B MPOMEKYTOUHBIX
TOYKaxX MPU U3MEHEHUHU pPeKUMa pabOThl, 4YTO HETIOCPEACTBEHHO CIEAyeT U3 YpaBHEHHH JTuHNM 0e3
noteps [ 1, cT. 93 puc. 2.10.].



AKTyaabHble npobaembl 2Hepreruku. CHTK-74 451

B 3akiaroueHHe MOXHO CKaszaTh 4TO NPUBCACHHBIC MOACIU IOKA3bIBAIOT COOTBCTCTBUC
OCHOBHBIM TCOPETUYCCKHUM IIOJOXKCHUA 110 HpOTH)KéHHBIM OJICKTpOoIICpcaadam. BrImonseHHbBIN
CpaBHHTeHBHBIfI aHaJIu3 IIO03BOJIACT MCIIOJBb30BaTh JaHHBIC MOJCIM B KadCCTBC y‘IGGHOI‘ (O)
Marepuraia Ay peIlCHUA TCXHUYCCKUX 3a1a4 U HAYYHBIX HCCHeﬂOBaHHﬁ.
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